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Kirjassa: Korjaus:

Liite B, sivu 226:
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Sivu 29, ensimmäinen kaava kappaleessa 2.2:
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Sivu 29, kaava 2.6:
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Sivut 33-34, kuusi tapausta:
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Sivu 34, numeeriset arvot toisessa ja kolmannessa kaavassa:

√
1− e2

(
1 + e
1− e

)−e/2

= 0,989982688371409,

ρ0 = 2,02023734706931a.

√
1− e2

(
1− e
1 + e

)−e/2

= 1,0033565552658,

ρ0 = 1,9933093470149a.
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Kirjassa: Korjaus:

Sivu 51, kolmas kappale:

[. . . ] Tällöin viivat esittävät sähköstaattisen kentän
voimaviivoja ja katkoviivat sähköstaattisen potentiaa-
lin määräämiä tasopotentiaalikäyriä.

[. . . ] Tällöin viivat esittävät sähköstaattisen potenti-
aalin määräämiä tasopotentiaalikäyriä ja katkoviivat
sähköstaattisen kentän voimaviivoja.

Sivu 84, keskellä sivua:

xA =

 xA
yA
zB

 = . . . xA =

 xA
yA
zA

 = . . .

Sivun 84 alareunan kaava (ϕA = π
2 − b ja ϕB = π

2 − a):

xA × xB = . . . =

 − cos a sin b sin γ
cos a sin b cos γ− sin a cos b

sin b sin a sin γ

 xA × xB = . . . =

 − cos b sin a sin γ
cos b sin a cos γ− sin b cos a

sin b sin a sin γ


Sivu 98, kaava (8.7) ja sitä ennen ( f on pieni luku):

1− 1
f
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a

=
b
a

,

1− e2 =

(
1− 1

f

)2
⇒ 1

f
= 1−

√
1− e2.

1− f = 1− a− b
a

=
b
a

,

1− e2 = (1− f )2 ⇒ f = 1−
√

1− e2.

Sivu 100 (TP positiivinen):

TP = PQ sin
(
φ− ϕQ

)
TP = PQ sin

(
ϕQ − φ

)
Sivu 113 ensimmäinen ja toinen kaava:

x = R1R2R3 (X− X0) ,

X = X0 + RT
3 RT

2 RT
1 (x) ,

x = M1R1R2R3 (X− X0) ,

X = X0 + RT
3 RT

2 RT
1 M1 (x) ,

missä

M1 =

 −1 0 0
0 1 0
0 0 1


on x-akselin peilausmatriisi.
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Kirjassa: Korjaus:

Sivu 113 kuvassa 9.4, kulma y-akselin ympärillä:

π −Φ π
2 −Φ

Sivu 114, R2-selitys:

Tähän tarvittava kiertokulma on Φ− 90◦. Tähän tarvittava kiertokulma on 90◦ −Φ.

Sivu 114 viimeinen rivi:

mεx = mεy = mεz = 0 µεx = µεy = µεz = 0

Sivu 115, kaava (9.6) toiseksi viimeinen matriisirivi:

+z0
i +z0

n

Sivun 149 alalaidalla:

2. uutta xz-akseliparia käännetään etelään 90◦ − Φ
verran, missä Φ on tähtitieteellinen leveysaste.

2. uutta xz-akseliparia käännetään pohjoiseen, eli
y-akselin suhteen negatiiviseen suuntaan, 90◦ − Φ
verran, missä Φ on tähtitieteellinen leveysaste. Tä-
män jälkeen z-akseli on yhdensuuntainen tähtitieteel-
lisen järjestelmän z-akselin eli Maan pyörähdysakse-
lin kanssa.

Sivu 150, rotaatiomatriisi R2:

R2 = . . . =

 sin Φ 0 − cos Φ
0 1 0

cos Φ 0 sin Φ

 R2 = . . . =

 sin Φ 0 cos Φ
0 1 0

− cos Φ 0 sin Φ


Sivu 166 keskellä sivua:

(d (t2)− d (t1))× r (t1) =

= ‖d (t2)− d (t1)‖ ‖r (t1)‖ cos i
〈eZ · 〈(d (t2)− d (t1))× r (t1)〉〉 =

= ‖d (t2)− d (t1)‖ ‖r (t1)‖ cos i,

jossa eZ on tähtitieteellisen järjestelmän z-akselin eli
Maan pyörähdysakselin suuntainen yksikkövektori.

Liite C sivulla 227, toiseksi viimeinen kaava:

d
dϕ

(
N2 (ϕ) cos2 ϕ

)
= 2N

d
dϕ

(N (ϕ) cos ϕ) =

= −MN sin 2ϕ

d
dϕ

(
N2 (ϕ) cos2 ϕ

)
= 2N cos ϕ

d
dϕ

(N (ϕ) cos ϕ) =

= −MN sin 2ϕ
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